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Bai tap chuwong IV: CONG, CONG SUAT, PONG NANG, THE NANG, CO NANG.
% YEU CAU:
- Hoc sinh tw xem cac ngi dung 1, 2 va hoan thanh cac bai tdp trong vo bai hoc: 4.7, 4.8, 4.9.

- Hoc sinh tir xem cac ngi dung 3, 4, 5 va hoan thanh cac bai tdp trong v bai hoc: 4.12 dén 4.18.
1. Phat biéu dinh nghia cong.

- Cong cua luc F khong ddi tac dung 1én mot vat c6 diém dit chuyén doi mot doan s theo huéng hop véi
huéng cua luc goc a dugce tinh bang cong thuc:

F (N): lyc tac dung vao vat ; s (m): quang duong. L
o goc hop bai luc F va chiéu chuyén dong. IEL>AH = ;E;

A (J): cbng cua luc F.
2. Néu dinh nghia va viét cong thirc ctia cong suit.
- Cong suit 1a dai lugng do bang cong sinh ra trong mot don vi thoi gian.
A

- Cong the: | P= — | A (J): cong ; t (S): thoi gian thuc hién cong ; 9P(W): cong suat.
t

3. Dinh nghia va viét cong thirc ciia dong ning. Phat biéu va viét biéu thic cia dinh li dong ning.

- bong nang la dang nang lugng cua mot vat cé dugc do nd dang chuyén dong.

2 m (kg): khdi luong ; v (m/s): van toc ; Wy (J): dong nang.

1
Ws= —mv
2

- Pinh 1i dong nang:“Po bién thién dong niang ctia Mot vat bang cong cuia cac ngoai luc tac dung 1én vat do”.

1 1 ,
2 mv,> — 7 mvy2 = A, m (kg): khéi lwong cua vat.

V1, V (M/S): van téc ban dau va ldc sau caa vat.
A (J): cbng cua cac ngoai luc tac dung 1én vat.

4. Néu dinh nghia va viét cong thirc cia thé ning trong trwong.

- Thé ning trong trudng ciia mot vat 1a dang ning lugng twong tac gitra Trai DAt va vat; né phu thudc vao vi
tri ctia vat trong trong truong. e

m (kg): khéi lugng cua vat ; g (m/s%): gia tdc trong truong.

z (m): d6 cao cua vat so voi goc thé nang.

N

W; (J): thé ning trong truong. mdc thé ning

Dk
5. Phat biéu dinh luat bao toan co ning. Viét cong thic ciia dinh luit bio toan co ning trong truwong hop
theé ning trong truwong.
- Binh luat bao toan co nang:*“Néu khdng ¢ tac dung cua luc khac (nhu luc can, luc ma sat ...) thi trong qué
trinh chuyén dong, co nang cua vat 1a mot dai luong bao toan”.

i I 1
- Cong thirc: |Wy + W, = hang s6 < 3 mv,® + mgz; = 3 mv,? + mgz,




